

જ્યોત્સ્ના આંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 a Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

Volume : 10 a Issue No. 65 a Date: 26.12.2023 Tuesday aPage :04 aRs. 1.00/- aAnnual Rs. 351/-

કોરોનાના એક્ટિવ કેસમાં ગુજરાત દેશમાં પાંચમે, અમદાવાદમાં વધુ ૫ કેસ



ભારતમાં આજે કોરોનાના ૬૨૮ નવા કેસ નોંધાયા છે. દેશમાં એક્ટિવ કેસ વધીને ૪,૦૫૪ થઈ ગયા છે. આ વચ્ચે ગુજરાતમાં પણ કોરોના ધીરે ધીરે મોટું સ્વરૂપ લઈ રહ્યો છે. હાલ ગુજરાતમાં ૫૪ એક્ટિવ કેસ છે. જે દેશમાં પાંચમાં ક્રમે છે. અમદાવાદમાં કોરોનાના વધુ ૫ કેસ નોંધાયા છે,

અમદાવાદમાં કુલ એક્ટિવ કેસ ૩૫ પર પહોંચ્યા છે સોલા સિવિલમાં કોરોના માટે સ્પેશિયલ વોર્ડ શરૂ

જેમાં ૨ મહિલાઓ અને ૩ પુરુષો કોરોના સંક્રમિત થયા છે. આ તમામ અમદાવાદ શહેરના ખાડિયા, બોડકદેવ, નવરંગપુરા અને દરિયાપુરા રહેવાસી છે. જેમાંથી બે દર્દી ટ્રાવેલિંગ હિસ્ટ્રી વરાવે છે. જેઓ બેંગલુરુથી આવ્યા હતા. આ નવા કોરોનાના કેસ સાથે અમદાવાદમાં કુલ એક્ટિવ કેસ ૩૫ પર પહોંચ્યા છે. જોકે, ત્રણ લોકો સાજા થતા તેમને ડિસ્ચાર્જ કરાયા છે.

ઓડિસામાં ૫૫ અને ગુજરાતમાં ૫૪ એક્ટિવ કેસ હોવાની માહિતી મળી રહી છે. હાલ દર્દીઓનું કોરોના ટેસ્ટિંગ, હોસ્પિટલમાં બેડ-ઓકિસજનની વ્યવસ્થા કરવામાં આવી રહી છે. તંત્ર અલર્ટ મોડ પર છે. રાજ્યમાં કોરોના ટેસ્ટિંગ પ્રક્રિયા શરૂ કરવાની તૈયારી કરાઈ રહી છે. ક્રિસમસની રજાને લઈને આવતીકાલથી કામગીરી શરૂ કરાશે. હાલ અસારવા સિવિલ હોસ્પિટલ, શારદાબેન હોસ્પિટલ અને જઈ હોસ્પિટલમાં દર્દી આવે ત્યારે ટેસ્ટિંગ કરવામાં આવે છે. સોલા સિવિલમાં કોરોના માટે સ્પેશિયલ વોર્ડ શરૂ કરાયો છે. ૨૫ બેડનો કોરોના માટે સ્પેશિયલ વોર્ડ તૈયાર કરાયો છે.

અમદાવાદ થી મુંબઈ વચ્ચે દરેક ટ્રક ૬૦૦૦ રૂપિયા ટોલ ટેક્સ ચુકવે છે, ટેક્સમાં ૬૦ ટકાનો ઘટાડો થવો જોઈએ



વડોદરા, તા. ૨૫ ટોલ ટેક્સ અને ઈન્સ્યોરન્સ પ્રિમિયમના ભાવમાં ઘટાડો થાય તો જ અત્યારે બે આંકડામાં રહેલી ટ્રાન્સપોર્ટેશન કોસ્ટ સિગલ રિજિટમાં આવી શકે તેમ છે તેવું અખિલ ગુજરાત ટ્રાન્સપોર્ટેશન એસોસિએશનના કાર્યકારી પ્રમુખ મુકેશભાઈ દવેએ કહ્યું હતું. આજે ઓલ ગુજરાત ટ્રાન્સપોર્ટ એસોસિએશનની કારોબારી બેઠક વડોદરામાં મળી હતી. આ પ્રસંગે પત્રકારો સાથે વાતચીતમાં એસોસિએશનના ગુજરાત પ્રમુખ વાસણભાઈ આહિરે કહ્યું હતું કે, કારોબારીમાં ઈ-વે બિલ, ઈન્સ્યોરન્સ, ટોલ ટેક્સ અને આરટીઓના કેટલાક મુદ્દાઓ પર ચર્ચા કરવામાં આવી છે અને તે અંગે સરકારના સંબંધિત વિભાગો સમક્ષ આગામી દિવસોમાં રજૂઆત કરવામાં આવશે. જ્યારે કાર્યકારી પ્રમુખ મુકેશભાઈ દવેએ કહ્યું હતું કે ટ્રાન્સપોર્ટેશન કોસ્ટમાં ડિઝલ જ નહીં

કર્ષાટકની સિદ્ધારમૈયા સરકારમાં શેરડી વિકાસ મંત્રી શિવાનંદ પાટિલનું એક વિવાદિત નિવેદન સોશિયલ મીડિયા પર વાયરલ થઈ રહ્યું છે. જેમાં તે કહેતા સંભળાય છે કે અહીંના ખેડૂતો દર વર્ષે દુકાળ પડે તેવી કામના કરે છે જેથી લોન માફ થઈ જાય. શિવાનંદ પાટિલે કહ્યું કે કૃષ્ણા નદીનું પાણી ખેડૂતોને મફતમાં મળે છે. આ ઉપરાંત વીજળી પણ ફી છે. જુદા જુદા મુખ્યમંત્રીઓએ ખાતર અને બિયારણ પણ મફત આપ્યા. એવામાં હવે તેમની એક જ ઈચ્છા રહે છે કે ગમે તેમ કરીને દુકાળ પડી જાય જેથી તેમની લોન માફ થતી રહે. વીડિયો વાયરલ થતાં જ ભાજપે કોંગ્રેસ સરકાર સામે નિશાન તાક્યું. ભાજપે કહ્યું કે સિદ્ધારમૈયા મંત્રીમંડળમાં મુખા ભરેલાં છે. કોંગ્રેસની ખેડૂતવિરોધી સરકાર ખેડૂતોની કૂર મજાક



બનાવી રહી છે. ઉલ્લેખનીય છે કે અગાઉ પણ અનેકવાર શિવાનંદ પાટિલ વિવાદિત નિવેદનો આપી ચૂક્યા છે. તેમણે કહ્યું હતું કે રાજ્ય સરકાર દ્વારા વળતરમાં વધારો કરાયા બાદથી ખેડૂતોના આ પધાતના કિસ્સા વધી ગયા છે. જોકે તેમણે પછીથી આ નિવેદન પાછું ખેંચી લીધું હતું અને કહ્યું કે મારો ઉદ્દેશ્ય એવો નહોતો.

ભારતના પ્રયાસોને ન મળી સફળતા, કૂડ ઓઈલની ખરીદી પર કોઈ રૂપિયામાં પેમેન્ટ લેવા તૈયાર નહીં, સરકારે આપી માહિતી

કૂડ ઓઈલની આયાત માટે રૂપિયામાં ચૂકવણી કરવાની ભારતની પહેલને અત્યાર સુધી બહુ સફળતા મળી નથી. સંસદની સ્થાયી સમિતિને આ માહિતી આપતા પેટ્રોલિયમ મંત્રાલયે કહ્યું કે સપ્તાયર્સે ભંગોળના પ્રત્યાવર્તન ખર્ચ અંગે ચિંતા વ્યક્ત કરી છે. આંતરરાષ્ટ્રીય વેપાર પરંપરા હેઠળ, કૂડ ઓઈલની આયાત માટેના તમામ કરારની ચૂકવણી માટે પ્રચલિત ચલણ યુએસ ડોલર છે. જોકે ઈએ ભારતીય રૂપિયાનું આંતરરાષ્ટ્રીયકરણ કરવા માટે ૧૧ જુલાઈ ૨૦૨૨એ રૂપિયામાં આયાત અને નિકાસ કરવાની મંજુરી આપી હતી. જે અંતર્ગત અમુક દેશો સાથે બિન-તેલ વેપારમાં સફળતા મળી છે. પરંતુ કૂડ ઓઈલ નિકાસકારો રૂપિયાથી દુર થઈ રહ્યા છે. પેટ્રોલિયમ મંત્રાલય સંબંધિત સંસદીય સમિતિએ આ બાબતે જણાવ્યું છે કે નાણાકીય વર્ષ ૨૦૨૨-૨૩ ડરમ્યાન જાહેર પેટ્રોલિયમ કંપનીએ ભારતીય રૂપિયામાં કૂડ ઓઈલની આયાત માટે કોઈ ચૂકવણી કરી નથી. કૂડ ઓઈલ સપ્લાય કરતા દેશોએ નાણાંને પસંદગીની કરન્સીમાં રૂપાંતરિત કરવા, સંબંધિત ઉચ્ચ વ્યવહાર ખર્ચ અને વિનિમય દરના જોખમો અંગે ચિંતા વ્યક્ત કરી છે. ગયા અઠવાડિયે સંસદમાં રજૂ કરાયેલી સમિતિના અહેવાલના ઉલ્લેખ મુજબ જહેત કોંગ્રેસ ઈન્ડિયન ઓઈલ કોર્પોરેશને કહ્યું કે તેને ઉચ્ચ વ્યવહાર ખર્ચનો સામનો કરવો પડ્યો છે.

બ્રિજની કામગીરી ૧૦ માસથી ખોરંભે ચડતા લોકોને હાલાકી

આણંદ : ડાકોરની ડોન બોસ્કો સ્કૂલથી વણોતી ગામને જોડતા પુલની કામગીરી છેલ્લા બે વર્ષથી અધ્ધરતાલ રહેતા વાહનચાલકો તેમજ ગ્રામજનોની મુશ્કેલીઓમાં વધારો થયો છે. છેલ્લા દશેક માસથી આ િબ જ ની કામગીરી ઠપ્પ થઈ જતાં સ્થાનિકોની મુશ્કેલીઓ વધી છે ડાકોરના કપડવંજ રોડ ઉપર આવેલી ડોન બોસ્કો સ્કૂલથી વણોતી ગામને જોડતા પુલની કામગીરી તંત્ર દ્વારા થોડા વર્ષો પૂર્વે શરૂ કરવામાં આવી હતી. બ્રિજ માટેના પીલરો ઊભા કર્યા બાદ છેલ્લા બે-એક વર્ષથી આ કામગીરી ગોકળગાય ગતિએ ચાલતી હતી. તેમાંય છેલ્લા દશેક માસથી બ્રિજ બનાવવાની કામગીરી સાવ ઠપ થઈ જવા પામી છે.

ઘોલેરામાં છેલ્લા ૮ માસથી દસ્તાવેજ નોંધણીની કામગીરી બંધ કરાતા રોષ

ધુંધુકા : સરકારના આદેશ વગર ઘોલેરામાં છેલ્લા આઠ-આઠ મહિનાથી સબ રજિસ્ટ્રાર કચેરીમાં દસ્તાવેજની કામગીરી બંધ કરી દેવાઈ હતી. જેની સામે ગ્રામજનોએ રજૂઆત બાદ રાજકીય આગેવાનોએ કલેક્ટર કચેરીથી લઈ ગાંધીનગર સુધી ઉગ્ર રજૂઆત કરતા તેના પગલે કલેક્ટર કચેરીએ ઘોલેરામાં દસ્તાવેજની કામગીરી શરૂ કરવા સબ રજિસ્ટ્રાર કચેરીને સૂચના આપી છે. છેલ્લા આઠ મહિનાથી સરકારની સૂચના વગર દસ્તાવેજની કામગીરી બંધ કરી દેવાતા ઘોલેરા પંચકના ગ્રામજનોમાં ભારે રોષ ભભૂકી ઊઠ્યો છે. ઘોલેરાના ત્રણ ગામના દસ્તાવેજોમાં ગંભીર ગરબડ કરાયો નથી. અમદાવાદ જિલ્લા કલેક્ટર કચેરીએ ઘોલેરા સબ રજિસ્ટ્રાર કચેરીને દસ્તાવેજની કામગીરી શરૂ કરવા આપેલી સૂચના પછી પણ સબ રજિસ્ટ્રાર દસ્તાવેજની કામગીરી શરૂ નહીં થતાં હવે સરકાર દ્વારા ત્વરિત પગલાં ભરાય તેવી ગ્રામજનોએ માંગ કરી છે. સબ રજિસ્ટ્રાર એસો.ના હોદ્દદારોએ કહ્યું કે, સબ રજિસ્ટ્રાર સરકારની સૂચના વગર દસ્તાવેજની કામગીરી બંધ કરી શકે નહીં. મિલકતના દસ્તાવેજો ઉપરાંત લે-વેચ કરનારાના પુરાવા ચકાસવાની જવાબદારી સબ રજિસ્ટ્રારની છે. હવે જિલ્લા કલેક્ટરના આદેશ બાદ કામગીરી શરૂ થાય છે કે, નહીં? તેના પર સૌની નજર છે.



જિલ્લામાં ખેડૂતો દ્વારા ૨૯ હજાર હેક્ટરથી વધુ વિસ્તારમાં ઘઉં વવાયાં

ગાંધીનગર : ગાંધીનગર જિલ્લામાં શિયાળુ પાકની છેલ્લા ત્રણ વર્ષની સરેરાશ કરતા ૧૩ હજાર હેક્ટર વધુ વિસ્તારમાં વાવેતર થયું છે. કુલ વાવેતર ૮૮,૬૭૯ હેક્ટરને પાર પહોંચ્યું છે. તેમાં સૌથી વધુ ૨૯ હજારથી વધુ હેક્ટરમાં ઘઉં વવાયાં છે. રવિ પાકમાં બટાટાનું વાવેતર ૧૭ હજાર હેક્ટરને પાર થવા સાથે તમાકુનું ૩૫૫૯, રાઈસનું ૨૬૭૭, વરિયાળીનું ૧૪૯૫ અને ચણાનું ૧૩૪૪ હેક્ટરમાં વાવેતર ખેડૂતો દ્વારા કરવામાં આવ્યું છે. શિયાળુ પાક માટે વરસાદી મોસમ જેવી જોઈએ તેનાથી ખુબ નજીકની રહી હતી. પરંતુ ડિસેમ્બર મહિનાના મધ્યાંતર સુધી ઠંડી જોઈએ તેવી નહીં વર્તાતા જગતભરના જીવોનું પેટ પાળવા કાળી મજુરી કરતા ખેડૂતોના મનમાં ચિંતા પેટી હતી. પરિણામે અમ્યર વાવેતર છતાં પાકની સ્થિતિ સંભાળવા માટે ખેડૂતો ચિંતિત બનેલા છે. જોકે ઉતરતે મહિને ફરીથી ઠંડીનો નવો રાઉન્ડ શરૂ થઈ ગયો છે. ત્યારે ગાંધીનગર જિલ્લામાં છેલ્લા ત્રણ વર્ષની ૭૫,૬૮૮ હેક્ટર વિસ્તારમાં વાવેતરની સરેરાશની સામે ૮૮,૬૭૯ હેક્ટરમાં વાવેતર કરવામાં આવ્યું છે.





